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Hier finden sich gute bis sehr gute Lösungen zu den Aufgaben, die von Studierenden abgegeben
wurden. Die Autorinnen und Autoren der Lösungen haben zugestimmt, dass sie an dieser Stelle zur
Verfügung gestellt werden.

Aufgabe 39.





Aufgabe 40.







Aufgabe 41.



Aufgabe 42.



Aufgabe 43.

Die Behauptung gilt nicht für beliebige Ordnungen i.S.v. <. Betrachte a := { 1
n : n ∈ ω\1}∪{− 1

n :
n ∈ ω \ 1} und <:=<Q ∩(a × a). Sei f : A → a eine Bijektion und sei u := f({− 1

n : n ∈ ω \ 1}).
Dann gibt es ein n ∈ ω sodass entweder u = 1

n oder u = − 1
n . Wir machen eine Fallunterscheidung:

Fall 1: u = 1
n . Dann gibt es nur endlich viele v ∈ a mit u < v. Es gibt aber unendlich viele

Anfangssegmente in A, die {− 1
n : n ∈ ω \ 1} enthalten. Also ist f kein Ordnungsisomorphismus.

Fall 2: u = − 1
n . Dann gibt es nur endlich viele v ∈ a mit v < u. Es gibt aber unendlich viele

Anfangssegmente in A, die in {− 1
n : n ∈ ω \ 1} enthalten sind. Also ist f kein Ordnungsisomorphis-

mus.
Also kann es keinen Ordnungsisomorphismus von (a, <) nach (A,⊆A) geben.


